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București, 2 Februarie 2017
Numărul insolvențelor a scăzut cu 21% în 2016 față de 2015, primul an care marchează o contracție majoră a acestora 
Numărul insolvențelor a scăzut în 2016 cu 21% față de 2015, de la 10.174 proceduri noi la 8.053, și cu 54%, comparativ cu media ultimilor zece ani. 2016 este primul an când scăderea frecvenței fenomenului insolvențelor (numărul acestora) este însoțită și de diminuarea severității acestuia, conform ultimului studiu Coface. 
Scăderea semnificativă a insolvențelor din 2016 este înregistrată pe fondul unui efect de bază, precum și ponderii ridicate a insolvențelor în randul companiilor foarte mici. Diminuarea se regăsește în proporție de 84% în randul firmelor care oricum nu desfășurau nicio activitate (cifra de afaceri înregistrată în 2015, fiind zero) sau nivelul veniturilor înregistrate în anul 2015 nu a depășit 100K EUR. 

Doar 333 de companii care au avut venituri peste 1MIL EUR au intrat în insolvență în 2016, acesta fiind nivelul minim înregistrat în ultimii zece ani pentru acest segment de companii. Astfel, companiile care au intrat în insolvență în 2016 au avut un surplus al datoriilor peste nivelul activelor imobilizate în valoare de 8,5 MLD RON, cu 41% mai puțin decât același indicator din  2015. 
Studiul Coface confirmă că incidența fenomenului insolvențelor se regăsește mai des în rândul microintreprinderilor, aproximativ 93% dintre companiile insolvente având venituri sub 500K EUR. 
În același timp, incidența insolvențelor se regăsește și în rândul companiilor care au mai multi angajați, dinamica fiind corelată probabil cu avansul foarte accelerat al salariului minim pe economie din ultimii ani. Salariul minim pe economie a fost majorat de 12 ori în ultimii opt ani și a crescut mult mai rapid decât nivelul productivității medii, ponderea acestuia în salariul mediu brut de la nivelul economiei crescând de la 27% în 2008, până la 43% în 2016. Dinamica arată că majorările consecutive ale salariului minim pe economie s-au realizat într-un ritm foarte accelerat, nefiind susținut de evoluția corespunzătoare a productivității medii de la nivelul mediului de afaceri. 
Numărul locurilor de muncă raportat de companiile insolvente în 2016 a scăzut doar cu 14%, comparativ cu 2015, mai lent față de contracția insolvențelor, de -21%. Numărul mediu de angajați pentru fiecare companie insolventă a rămas similar în ultimii doi ani, respectiv 16. 
Scăderea semnificativă a veniturilor, cuplată cu acumularea de pierderi din ce în ce mai mari, principala cauză a insolvențelor:
· Din totalul celor 8.053 de companii insolvente în 2016, 4.429 companii au depus declarațiile financiare pentru activitatea desfășurată în 2015. Una dintre principalele cauze care a accelerat riscul intrării în insolvență a fost scăderea semnificativă a veniturilor, cuplată cu acumularea de pierderi din ce în ce mai mari.
· În contextul scăderii semnificative a veniturilor, companiile au demonstrat o capacitate limitată de a se restructura. Flexibilitatea redusă a acestor companii și incapacitatea de a se restructura eficient au fost cauzate de nivelul foarte ridicat al cheltuielilor fixe. Având în vedere faptul ca 93% dintre firmele care au intrat în insolvență în 2016 au înregistrat venituri sub 500K EUR, probabil eficiența acestor companii a fost afectată negativ de incapacitatea de a ține ritmul cu avansul rapid al salariului minim pe economie.

· Sectoarele cele mai afectate de fenomenul insolvenței, prin raportare la numărul firmelor active, sunt fabricarea produselor textile, construcții și horeca pentru că necesită un capital uman intens și angajează cu preponderență salariați la nivelul venitului minim impus prin lege.
· Gradul de îndatorare a companiilor respective a crescut constant, de la 71% în 2008, la aproximativ 92% în 2015. Această dinamica a fost cauzată de acumularea de pierderi care au erodat nivelul capitalurilor proprii, aportul foarte scăzut de capitalizare din partea acționariatului, și necesitatea de suplimentare a datoriilor pentru a gestiona presiunile asupra lichidității.
· Ciclul de conversie a banilor (calculat prin nivelul cumulat al rotației stocurilor și creanțelor minus durata medie de plată a furnizorilor) a deveni negativ în 2015, ceea ce înseamnă că principala sursă de finanțare a fost reprezentată de creșterea datoriilor pe termen scurt, a căror pondere în total capitaluri împrumutate a crescut de la 42% (2008), la 70% (2015). Pentru acestea din urmă, aportul creditului furnizor a fost din ce în ce mai mare (ponderea furnizorilor în total datorii pe termen scurt crescând de la 33%, nivelul din 2008, la aproape 58%, în 2015).

Zonele cele mai afectate de insolvențe sunt: 
· Zonele București și N-V, primele două regiuni unde se înregistrează cel mai ridicat număr de insolvențe.

· Zonele V, S-V și centru rămân pe ultimele poziții din acest punct de vedere.
„2016 este primul an care marchează o contracție majoră a insolvențelor în rândul companiilor mari, ceea ce înseamnă un impact financiar mai mic. Doar 333 de companii cu venituri peste 1 MIL EUR au intrat în insolvență în 2016, nivelul minim înregistrat în ultimii zece ani pe acest segment de companii. Și cu toate că a crescut cu 15% numărul SRL-urilor nou înmatriculate, România numără peste 2 companii care își întrerup activitate la fiecare companie nou înregistrată”, a precizat Eugen Anicescu, Country Manager Coface România.  
“Analizând datele publicate de ONRC, raportul dintre numărul companiilor care și-au întrerupt activitatea (toate formele) relativ la numărul companiilor nou înregistrate (SRL) a crescut de aproape patru ori în perioada analizată, de la nivelul din 2008, respectiv 0,48, la aproape 2,3, nivelul din 2016. Dinamica ne arată faptul că evoluția întreruperilor de activitate a fost net superioară înmatriculărilor de companii noi, pe fondul unui spirit antreprenorial foarte scăzut, precum și a unui cadru fiscal care nu prezintă o predictibilitate și sustenabilitate pe termen lung”, a declarat Iancu Guda, Services Director, Coface România. 

CONTACT MEDIA: 
Emilia MUSCALU - T. +40/21/231 60 20 - emilia.muscalu@coface.com 
	Despre Coface
Grupul Coface, lider mondial in asigurarile de credit, ofera companiilor din intreaga lume solutii de protejare impotriva riscului financiar de neplata a clientilor proprii, atat pe piata interna, cat si pentru export. In 2015, Grupul, cu suportul celor 4.200 angajati, a inregistrat o cifra de afaceri consolidata de 1.490 MLD EUR. Prezent in mod direct sau indirect in 100 de țări, Grupul asigură peste 50.000 de companii din peste 200 de tari. In fiecare trimestru, Coface publica evaluarile sale de risc de  tara pentru 160 de tari, pe baza cunostintelor sale unice asupra comportamentului de plata al companiilor si pe baza expertizei celor 660 de underwriter-i ai sai si analisti de credit, situati aproape de clienti si debitori. 
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ANEXĂ
Top 10 sectoare din punctul de vedere al numărului de insolvențe în anul 2016, raportat la 1.000 de firme active

Sursa: BPI, MFP, Date prelucrate Coface
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= Fabricarea produselor textile, a articolelor de
imbracaminte si incaltaminte

= Constructii
Hoteluri si restaurante
Asanarea si indepartarea gunoaielor; salubritate
si activitati similare

“ Industria alimentara si a bauturilor

= Activitati recreative, culturale si sportive

- Fabricarea substantelor si produselor chimice

= Industria metalurgica

- Comert cu ridicata si distributie

= Agricultura
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